Thèmes de recherche de quelques membres du LISEC


THÈMES DE RECHERCHE DE QUELQUES ENSEIGNANTS-CHERCHEURS DE LA FACULTE DE SCIENCES DE L’EDUCATION

Philippe Chavot (UdS) philippe.chavot@unistra.fr 

Ses secteurs de recherche se rapportent aux différentes dimensions de la médiation scientifique : politiques et dispositifs de communication, appropriation sociale des savoirs savants, apprentissage informel des sciences. Ses travaux actuels portent sur les publics et l’évaluation de dispositifs de médiation.

Stéphane Guillon (UdS) sguillon@unistra.fr
Mes thèmes de recherche sont les suivants : Relation formation-emploi pour les diplômés post-Baccalauréat ; Sociopédagogie universitaire ; Trajectoires de sortie de chômage ; Enquêtes longitudinales ; Segmentation des marchés du travail et discriminations.

Najoua Mohib (UdS) Najoua.Mohib@unistra.fr
Mes thèmes de recherche sont les suivants :

TIC— développement des compétences — analyse des pratiques de formation
Pascal Marquet (UdS) Pascal.Marquet@unistra.fr
Mes travaux actuels portent sur l’étude des usages des environnements numériques de travail et d’apprentissage partagés. Ces dispositifs ont ceci de particulier qu’ils mettent en présence des acteurs parfois distants (enseignants et apprenants) engagés dans des tâches collectives à des fins d’acquisition de connaissances et qu’ils mobilisent chez chacun d’eux un ensemble complexe d’habiletés (disciplinaires, techniques) dont le niveau d’élaboration, souvent extrêmement variable d’un sujet à l’autre, conditionne en même temps le succès de la tâche à accomplir. 

Le concept-clé est celui de conflit instrumental qui s’inspire de la théorie de l’activité et du concept de genèse instrumentale. En quelques mots, un conflit instrumental rend compte des obstacles à l’apprentissage dans certaines situations qui font intervenir un système technique. Il n’est pas rare que des objets disciplinaires comme les contenus d’enseignement, des objets pédagogiques comme les scénarios et des objets techniques comme les logiciels et les plates-formes d’EAD, interfèrent entre eux lorsqu’ils sont combinés, alors que lorsqu’ils sont isolés ils « fonctionnent » convenablement. Ce sont ces interférences et leurs conditions d’émergence que j’étudie.

Ecaterina Pacurar (UdS) epacurar@unistra.fr
Mes travaux de recherches sont principalement en rapport avec les thèmes suivants :

· TICE et usages : apprentissages et pratiques pédagogiques à l’école 

· TICE et Education hors les murs 

· Usage des média, des réseaux sociaux et de l’ordinateur et la réussite scolaire/comportement des jeunes enfants. 

L’Auto-Evaluation des Apprentissages – niveau primaire et secondaire.
Brigitte Pagnani (UdS) bpagnani@unistra.fr
Thèmes : VAE, professionnalisation ; politiques emploi-formation ;  insertion / employabilité des publics jeunes, DE et salariés ; FTLV / éducation des adultes, accompagnement socio-professionnel ; pédagogie en FAD

Elsa Poupardin (UdS) epoupardin@unistra.fr
Domaines :
-          Vulgarisation des sciences
-          Etude comparative de la médiation des sciences humaines et de celle des sciences dites « dures »
-          Fictions et sciences
-          Analyse de médias.
Elisabeth Regnault (UdS) regnault@unistra.fr:

Équipe AP2E -Apprentissages, Pratiques d’Enseignement et d’Education) du laboratoire le LISEC : Laboratoire Interuniversitaire en Sciences de l’Education et de la Communication (EA 2310)

Spécialité : éducation comparée 

Thème de recherche actuel : finalités européennes, dispositif universitaire et transfert d’apprentissages dans le cadre de la mobilité ERASMUS étudiante à l’Université de Strasbourg. 

Méthodes et outils de recherche : entretien semi-directif, observation, analyse de contenu de textes officiels et d'entretiens. 

Emmanuel Triby (UdS) triby@unistra.fr
Mes recherches sont centrées sur les liens entre la formation et le travail : l’expérience professionnelle et la formation, la reconnaissance et la validation des acquis de l’expérience, la formation des adultes et l’insertion (jeunes et adultes). A ce domaine principal, j’ai ajouté un domaine second : éducation et santé (jeunes et adultes), sous l’angle de l’éducation des usagers et la formation des professionnels.
Henri Vieille-Grosjean (UdS) vieilleg@unistra.fr
Deux domaines de travail, le premier interroge la mystagogie (qui se fait passer pour de la pédagogie)  utilisée pour enseigner et faire apprendre. Je m’appuie sur un modèle Peircien, la triade, qui permet d’inscrire en complémentarité trois exigences offrant quelque chance de réussite au processus apprendre, anamnèse, métanoïa, et auto-poëse. Autre terrain exploré, celui occupé par l’éducation non-formelle, et plus particulièrement les formes d’accompagnement à la scolarité.
Marc Weisser (UHA) Marc.Weisser@uha.fr
Mes recherches portent sur la construction du sens par le sujet apprenant en situation didactique, c'est-à-dire confronté à des dispositifs construits pour favoriser l'apprentissage. Elles se déclinent en plusieurs temps : la formation des enseignants, l'interprétation de l'écrit par l'élève, l'insertion de ce dernier dans les débats heuristiques. 

Autre axe : qualité des formations de l’enseignement supérieur, pédagogie universitaire.

Autre axe : épistémologie, méthodologie de la recherche en SHS.

(publications sur http://hal.archives-ouvertes.fr/).
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